3. feladatsor — Kongruenciak, maradékosztéalyok

3.1. Feladat. Oldjuk meg az alabbi kongruenciakat.

(a) 62 =4 (mod 8); (b) 132z = —3 (mod 34); (c) 88z =42 (mod 55);
(d) 38z =24 (mod 53); (e) 9z = 15 (mod 12); (f) 292 = 17 (mod 73).

3.2. Feladat. Melyik az a 4-re végz8ds haromjegyi szam, amely 63-mal osztva 1-et
ad maradékul?

3.3. Feladat. Hatérozza meg azt a legkisebb haromjegyl természetes szamot, a-
melynek 12-szerese 6-ot ad maradékul 30-cal osztva.

3.4. Feladat. Hatarozzuk meg a kiovetkezs elemeket Z,-ben, amennyiben 1éteznek:

1) n=11, 3-10)-7 ',

2) n =38, £5 23)7L,

S5r = 7 (mod 8), 2r = 3 (mod 5),

(1) 3r = 6 (mod 7); (3) 5t = 4 (mod 7);
x = 3 (mod 2), 50 = 1 (mod 6),

(2) 4r = 6 (mod 5); (4) 7r = 9 (mod 10)

3.6. Feladat. Oldjuk meg az alabbi kongruenciarendszereket.

10z = 16 (mod9), 2r = 18 (mod 10),
(1) 6x = 3 (mod21), (4) 10z = 4 (mod 12),
3rx = 2 (mod b); 3r = 9 (mod 21);
2 = 1 (mod5), 5¢ = 1 (mod 6),
(2) 52 = -1 (mod 6), (5) = = 3 (mod?7),
4r = 11 (mod9). 7r = 9 (mod 10)
2r = 13 (mod 5),
(3) 4 = 1 (mod 6),
x = 7 (mod?9);

3.7. Feladat. Egy labdartgbé mérkézésre azonos szamu féréhellyel rendelkezd bu-
szokkal érkeznek a szurkolok, akiket biztonsagi okokbol kisebb csoportokban enged-
nek be a stadionba. Ha a szurkolok 4 busszal érkeznek, és 5 f6s csoportokban engedik
be 6ket, akkor az utolsd csoportban csak 3 szurkolé marad. Ha 13 busszal érkeznek,
és 8-as csoportokban nyernek bebocsatast, akkor szintén 3 szurkol6 lesz az utolja-
ra beengedett csoportban. Mig ha 16 busszal érkeznek szurkolok, és egyszerre 9-et
léptetnek be, akkor végiil 5 szurkoldé marad. Hany személyesek a buszok, ha tudjuk,
hogy egy buszba legfeljebb 100-an férnek, és a buszok minden esetben tele voltak?
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3.8. Feladat. Bizonyos megfigyelések szerint a varjak mindig azonos létszamu ra-
jokban vandorolnak. Ha 11 varjiraj oly méodon széll le egy fara, hogy a fa minden
agéra 4 varju keriil, akkor végiil egy varji egyediil marad. Ha 12 varjaraj szall le egy
fa agaira hetes csoportokban, akkor szintén egy varju egyediil lesz egy dgon. Mig ha
13 varjuraj kilences csoportokban szall le egy fa agaira, akkor az utolsdé agon 7 varju
lesz. Hany varji van egy rajban, ha tudjuk, hogy ez a szdm nem t6bb, mint 1007

3.9. Feladat. Egy tizenhéttagu kalozcsapat egy zsak aranypénzt lopott. Amikor
megprobaltak egyenlGen elosztani, azt tapasztaltik, hogy harom aranypénz kima-
radt. A kimaradt aranyak folotti vitaban egy kalozt megoltek. Ezutan djraosztottak
egyenl§ ardnyban a zsdkmanyt, s most tiz arany maradt ki. Az e folotti vitaban
egy djabb kalozt oltek meg, s ezutan méar el tudtdk osztani a lopott aranyat ugy,
hogy mindenki ugyanannyit kapott. Legkevesebb hany aranypénzt zsidkmaéanyoltak?
(Segitség: ez egy Okori kinai probléma.)

3.10. Feladat. Oldjuk meg a 73z = 1 (mod 247) kongruenciat. (Utmutatis: Vizs-
galjuk kiilon modulo 13 és modulo 19 a kongruenciidt, majd ezek megoldasaibol
Hgyurjuk Ossze” az eredeti kongruencia megoldéasat a kinai maradéktétel segitségé-
vel.)

3.11. Feladat. Oldjuk meg az x = a (mod3), z = b (modb), x = ¢ (mod?7)
paraméteres kongruenciarendszert.

3.12. Feladat. Ha egy kosar tojast 2, 3, 4, 5 vagy 6-osaval tiritiink ki, rendre 1, 2,
3, 4, 5 tojas marad benne. Ha azonban T-esével vessziik ki a tojasokat, akkor egy
sem marad benne. Legalabb héany tojés lehet a kosarban?



